

# ЕДИНСТВО PLUS

Специальный выпуск профсоюзов Хабаровского края

## Пенсии

### Ветераны и профсоюзы - за индексацию

По просьбе ветеранов войны и труда профобъединение на днях обратилось к депутатам Госдумы от Хабаровского края, в Минтруд России и в ФНПР с предложением инициировать процедуру внесения изменений в действующие законодательные акты, касающиеся вопросов индексации пенсий и особенностей пенсионных выплат работающим и неработающим пенсионерам.

Озабоченность ветеранов вызвана вступившими в силу с 1 января 2016 года положениями федерального закона, предусматривающими индексацию сумм страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии и корректировки размера страховой пенсии в размере 4% для неработающих пенсионеров и приостанавливающих индексацию указанных выплат работающим пенсионерам.

Профсоюзы считают, что такой подход, при котором оптимизация федерального бюджета осуществляется за счет пенсионеров путем отмены индексации одним (работающим пенсионером) и установления индексации пенсий ниже фактического уровня инфляции дру-

гим (неработающим пенсионерам), несмотря на неоднократные заверения о социальной направленности федерального бюджета на 2016 год, подрывает доверие к социальным институтам государства и органам власти.

Пенсии наших земляков, работающих в суровых климатических условиях, на работах с особыми и вредными условиями труда, оказались не соответствующими затратам труда, а относительно высокие заработки не были реализованы в достойную пенсию. считает председатель Хабаровского профобъединения Галина Кононенко. Люди старшего поколения сейчас и так получают пенсии по покупательной способности в несколько раз

ниже тех, которые они заработали. Большинство из них продолжают трудиться, потому что имеющейся пенсии не хватает даже на средний уровень потребления. В обращении особо подчеркивается, что сочетание суровых условий жизни при низком уровне заработной платы молодых и небогатых пенсиям пожилых граждан делают проживание в нашем регионе совершенно неприемлемым, что способствует оттоку трудоспособного населения. Принимаемые правительствами Российской Федерации и Хабаровского края меры по увеличению рождаемости не решают вопроса закрепления населения на территории Хабаровского края, да и всего Дальнего Востока.

Ведь уезжают отсюда семьями: пожилые и молодые. Пожилые вынуждены для проживания региона, более благоприятные по климату и стоимости жизни, а молодые уезжают за родителями, так как не увере-

## Ваше право

### Поправки в пользу работника

Существенным дополнением оказалась 142-я статья Трудового кодекса РФ. Теперь за работником сохраняется средний заработок, если в случае задержки заработной платы он откажется выйти на работу.

Право приостановить работу из-за несвоевременной оплаты труда – одно из завоеваний профсоюзов. На сегодняшний день это действенная форма самозащиты работ-

ника от неправомерных проволок работодателя с выплатами законного вознаграждения. В Трудовом кодексе данное право закреплено 142-й статьей, и воспользоваться им

можно независимо от того, по чьей вине работодатель не способен вовремя выдать зарплату. Итак, если выплата заработной платы задержана на срок более 15 дней, то в любой день после этого работник может на основании ч. 2 ст. 142 ТК РФ приостановить работу до момента ее выплаты. Обязательное условие для работника: о своем решении он должен письменно известить работодателя.

Также в период приостановления работы работник вправе отсутствовать на своем рабочем месте. Однако до недавнего момента вопрос о сохранении заработной платы за время такого отсутствия оставался спорным даже при рассмотрении в судах. Например, работнице М. перестали выплачивать зарплату, но до апреля она свои трудовые обязанности выполняла в полном объеме, после чего в связи с уклонением работодателя от выплаты заработной платы она приостановила работу в соответствии со ст. 142 ТК РФ, а потом в октябре уволилась.

Рассмотрев дело в судебном порядке, суд решил, что средний заработок в полном объеме М. следует выплатить только за период работы с января по апрель, когда трудовые обязанности выполнялись ею в полном объеме.

Однако до недавнего момента вопрос о сохранении заработной платы за время такого отсутствия оставался спорным даже при рассмотрении в судах. Например, работнице М. перестали выплачивать зарплату, но до апреля она свои трудовые обязанности выполняла в полном объеме, после чего в связи с уклонением работодателя от выплаты заработной платы она приостановила работу в соответствии со ст. 142 ТК РФ, а потом в октябре уволилась.

Однако до недавнего момента вопрос о сохранении заработной платы за время такого отсутствия оставался спорным даже при рассмотрении в судах. Например, работнице М. перестали выплачивать зарплату, но до апреля она свои трудовые обязанности выполняла в полном объеме, после чего в связи с уклонением работодателя от выплаты заработной платы она приостановила работу в соответствии со ст. 142 ТК РФ, а потом в октябре уволилась.



## Актуально

### Медицина просит помощи

11 января Центральный комитет профсоюза работников здравоохранения РФ в адрес руководства страны направил открытое письмо в связи с серьезной озабоченностью ситуацией в здравоохранении России. Профсоюз считает, что в большинстве субъектов РФ проводимые реформы в здравоохранении осуществляются без глубокого анализа последствий и не приводят к повышению качества и доступности медицинской помощи населению России.

Выполняя поручение ЦК профсоюза, Хабаровская краевая организация профсоюза работников здравоохранения РФ доводит до сведения всех слоев общества боль и тревогу медицинского сообщества и публикует основные положения указанного обращения:

«Участники II пленума ЦК профсоюза работников здравоохранения РФ, представляющие членов профсоюза из всех регионов России, обращаются к президенту РФ В. В. Путину, председателю правительства РФ Д. А. Медведеву, спикеру палат Федерального собрания РФ В. И. Матвиенко и С. Е. Нарышкину в связи с серьезной озабоченностью ситуацией, сложившейся в здравоохранении в настоящее время, и перспективами наступившего 2016 года.

В здравоохранении активно проводятся преобразования, связанные с правовым, организационно-управленческим, финансовым обеспечением деятельности медицинских организаций. Однако в усло-

бюжете Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2016 год могут стать снижение уровня обеспеченности трудовыми и социально-экономическими правами и интересами работников, сохранение и даже углубление критической ситуации с кадровым обеспечением одной из важнейших социальной сферы, что, в свою очередь, сопряжено с ухудшением качества и снижением объемов оказываемых населению медицинских услуг.

В 2016, как и в 2015 году, не предусмотрены расходы на индексацию оплаты труда работников бюджетной сферы. Сокращаются расходы федерального бюджета на частичную компенсацию затрат субъектов РФ по реализации «майских указов» президента РФ, регионам вновь предлагаются коррективы ранее утвержденных «дорожных карт» по достижению контрольных показателей роста заработной платы, а ответственность по постановлению Правительства РФ предусмотрена фактическая фиксация в 2016 году номинальной заработной платы в среднем по отдельным категориям работников бюджетной сферы на уровне не ниже 2015 года.

По данным Росстата средняя заработная плата в сфере здравоохранения уже снизилась в 49 регионах России.

До сих пор не выработаны единые подходы к оплате труда специалистов, осуществляющих профессиональную деятельность по единым стандартам медицинской помощи.

Сегодня в отрасли не менее восьмидесяти процентов медицинских работников трудятся во вредных или опасных условиях труда. Однако реализация положений Федерального закона от 28.12.2013 г. № 426 «О специальной оценке условий труда» выявила серьезные проблемы с объективностью и качеством проведения такой оценки в медицинских организациях.

Повсеместно отмечается искусственное снижение классов вредных условий труда и характера трудового процесса и, как результат, снижение размеров или отмена предоставляемых компенсаций и гарантий за работу во вредных (опасных) условиях труда - повышенной оплаты труда, сокращенного рабочего времени, дополнительного оплачиваемого отпуска, приостановки права досрочного выхода на пенсию.

11 января 2016 года. Москва.

#### Комментарий

Ольга АДМИДИНА, председатель Хабаровской краевой организации профсоюза работников здравоохранения РФ:

- Все мы знаем, что в Хабаровском крае здравоохранению уделяется большое внимание, но вместе с тем ряд проблем, типичных для всей страны, актуален и для нашего региона. В частности, пока не удается разрешить ситуацию с кадровым обеспечением отрасли, особенно в сельской местности, что приводит к ограничению доступности оказания медицинской помощи населению. Несовременность нормативной базы специальной оценки условий труда медицинских работников обусловило снижение уровня гарантий и компенсаций за работу во вредных и опасных условиях труда при неизменившихся самих условиях труда. Выполнение майских Указов президента Российской Федерации в части повышения оплаты труда достигается преимущественно за счет дополнительной работы медиков. Текст открытого письма нашего профсоюза также направлен губернатору, председателю Законодательной думы и министру здравоохранения Хабаровского края, во все лечебные учреждения. Рассчитываем, что в рамках социального партнерства мы продолжим совместную работу по реализации краевого отраслевого соглашения дальнейшего совершенствованию системы здравоохранения.

## Конкурс молодых учёных

### Победители Краевого конкурса молодых учёных и аспирантов

#### В области экономических наук:

Ольга ДЭМИНА, к.э.н. с.н.с. Института экономических исследований ДВО РАН «Оценка функции затрат на электроэнергию в ОЭС Востока»; Екатерина КОЛЫНА, Анна ТИТКОВА, аспиранты Тихоокеанского государственного университета «Рынок инвестиционных ресурсов Хабаровского края: тенденции и определяющие факторы»;

Максим ДЕНДИБЕРА, аспирант Хабаровского государственного университета экономики и права «Финансовые аспекты реализации стратегии управления делективными рисками в страховании»;

В области наук о Земле и сельскохозяйственных наук: Андрей ТЕРЕШКИН, м.н.с. Института горного дела ДВО РАН «Оценка геомеханического состояния удароопасного массива горных пород по данным локального геоакустического контроля»;

Виктор ПУПАТЕНКО, н.с., Института тектоники и геофизики имени Ю. А. Косыгина ДВО РАН «Оперативное определение по ГИСС-данным величин малых косейсмических смещений в системах раннего предупреждения о землетрясениях»;

Юлия ОЗАРЯН, к.т.н. н.с. Института горного дела ДВО РАН «Дистанционные методы оценки потенци-

ла самовосстановления территории горнопромышленного освоения».

В области технических наук: Виктор ПИЦЫК, аспирант Комсомольского-на-Амуре государственного технического университета «Влияние технологических факторов на состав, структуру и свойства материала при контактно-объемном соединении на примере титановых сплавов авиационного назначения»;

Евгений ЧЕРНЫШОВ, аспирант Тихоокеанского государственного университета «Разработка системы магнитно-инерциальной позиционирования»;

Сергей КЛИМЕНКО, аспирант Дальневосточного государственного университета путей сообщения «Оценка термического разупрочнения металлов контактных проводов критериями подходов».

В области гуманитарных наук: Данил КРЕЧКО, доцент Тихоокеанского государственного университета «Социально-психологическая адаптация детей из семей мигрантов в образовательных организациях г. Хабаровска»;

Анастасия НЕУПОКОВА, доцент Тихоокеанского государственного университета «Коммуникативно-театральные технологии в обучении

иностранному языку (из опыта работы со студентами-германцами в «Форум-театре»)»;

Шоа ШАХМАТОВА, аспирант Тихоокеанского государственного университета «Окказиональные композиты в русском языке XIX века (на материале словарей)».

В области общественных наук: Василиса ПАНФИЛОВА, аспирант Дальневосточного государственного университета путей сообщения «Правовое регулирование оказания медицинских услуг по лечению орфанных заболеваний»;

Олег РУДЕЦКОЙ, доцент Тихоокеанского государственного университета «Кризис русского национального самосознания в постсоветской России»;

Кристина КУЛИКОВА, адъюнкт Дальневосточного юридического института МВД России «Административно-правовое положение несовершеннолетних иностранных граждан: проблемы и пути их решения (по материалам Хабаровского края)».

В области физикоматематических наук: Мария МОНИНА, ученый секретарь Хабаровского отделения Института прикладной математики ДВО РАН «Об одном методе построения целоспленных последовательностей Сомос-8 и Сомос-9»;

Мария АДАМОВА, доцент Тихоокеанского государственного университета «Волны Лэмба в пластинках слабых ферромагнетиков»;

Иван ВОРОБЬЕВ, аспирант Хабаровского отделения Института прикладной математики ДВО РАН «К задаче Арнольда, связанной с проблемой Фробениуса».

В области медицинских и биологических наук: Наталья ПОСТУПАЕВА, врач-офтальмолог Хабаровского филиала МНТК «Микрохирургия глаза имени академика С. Н. Федорова»;

Исследования клинической эффективности собственной технологии выполнения отдельных этапов факкультимизации и пациентов с первичной открытоугольной глаукомой со стойко нормализованным уровнем внутриглазного давления»;

Иван ТОЛСТЕНКО, преподаватель Дальневосточного государственного медицинского университета «Влияние глипринолов на состояние тканевого гомеостаза различных клеточных популяций»;

Анна СИМАНКОВА, аспирант Дальневосточного государственного медицинского университета «Отдаленные эффекты воздействия регулярных пептидов семейства опиоидов в раннем постнатальном периоде онтогенеза на церебральное последствие антенатальной гипоксии (экспериментальные исследования)».

## Только у нас



### Новости Хэйлунцзянской экономической газеты

#### Тигры и леопарды осваивают Северный Китай



По сообщению Управления по охране окружающей среды провинции Хэйлунцзян, в прошлом году во многих регионах провинции Хэйлунцзян были замечены следы тигра и леопарда, что свидетельствует об улучшении экологической среды провинции.

В мае 2015 года в лесозащитной Дуннин видеоловушка было зафиксировано изображение дальневосточного леопарда. По оценке экспертов, эта редкая кошка уже стала постоянным жителем региона.

Кроме того, в прошлом году во многих заповедниках провинции появились следы диких амурских тигров. Причиной стало улучшение экологической среды региона, что явилось следствием эффективных мер, разработанных провинцией Хэйлунцзян в последние годы. - сообщил начальник отдела Управления по охране окружающей среды Ван Цзэбинь.

В провинции Хэйлунцзян полностью прекращены коммерческие вырубку естественных лесов, что создало для амурских тигров, дальневосточных леопардов и других диких животных среду обитания без вмешательства человека.

В настоящее время в провинции Хэйлунцзян создано 249 заповедников разных типов, в том числе 36 заповедников на государственном уровне, 87 - на провинциальном, сформирована эффективная и разумная система заповедников.

#### Зимний туризм Хэйлунцзяна процветает



Зимний туризм провинции Хэйлунцзян бурно развивается. В первые дни наступившего года почти 100 тысяч отечественных и иностранных туристов праздновали Новый год в Харбинском мире льда и снега. С начала зимнего сезона горнолыжный курорт Ябули принял 124,6 тысячи туристов и получил доход 194,6 млн. юаней.

В последние годы в провинции Хэйлунцзян сделан акцент на развитие туризма в таких направлениях, как отдых для здоровья, путешествия в полярные регионы, приграничный туризм, экскурсии в территории с умеренным климатом и др. Основа зимнего туризма провинции - это Харбинский мир льда и снега, туристический район «Сюэсян» (родина снега), горнолыжный курорт Ябули и др.

За прошлый год количество новых пользователей роуминга из других провинций Китая увеличилось на 30,5%, а объем транзакций по банковским картам гостей провинции Хэйлунцзян составил 140,19 млрд., увеличившись на 43,8%, аэропорты всей провинции перевезли пассажиров на 14,2% больше.

В провинции Хэйлунцзян считают туризм одним из трех важных направлений транс-

формации и модернизации экономики всей провинции. Здесь для привлечения туристов в зимнее время года намерены создать и развить такие значимые туристические продукты, как мир льда и снега, Ябули, «Сюэсян», горячие источники в снегу, наблюдение журавля зимой, снежный лес и др.

За последние годы инфраструктура провинции Хэйлунцзян стала более совершенной. Протяженность высокоскоростных автомобильных дорог на территории провинции выросла до 4300 км, здесь открыты 11 аэропортов, еще 3 аэропорта на стадии строительства, Харбин и Россию связывают 9 авиамаршрутов, с Южной Кореей - шесть.

#### В Хэйхэ появилась новая профессия



В последнее время ценны на косметику, предметы роскоши, наручные часы и другие товары в России стали намного ниже, чем в Китае. Это, безусловно, вызвало интерес у китайских потребителей. В городе Хэйхэ стали открываться магазины российских товаров.

Хэйхэ и Благовещенск находятся по разным берегам реки Амур (Хэйлунцзян), жители этих городов могут свободно ездить туда и обратно на судне на воздушной подушке, автобусами по льду и другими видами транспорта. В связи с этим в Хэйхэ появилась новая профессия - закупки товаров из России по заказам клиентов.

Молодые бизнесмены через платформы Wechat и Taobao продают российские товары по всей стране. Большинство таких бизнесменов закупают товары в России в выходные дни, клиенты могут получить свои заказы через 3-5 дней.

Ли Цяо является профессиональным покупателем российских товаров. Она выезжает в Благовещенск раз в неделю в выходные дни и закупает товары по заказам клиентов. Ей нравится, что заказчики ей доверяют.

По итогам опроса журналиста, более 80% жителей города делают заказы на российские товары таким бизнесменам. В основном заказывают косметику, ювелирные изделия из золота и янтара. С развитием такого вида предпринимательской деятельности расширяются виды товаров под заказ: заказывают, в том числе, рис, муку, масло и предметы обихода.

#### Комиссия инспектирует трансграничный коридор

Рабочая группа комиссии развития и реформы КНР в главе представителя департамента возрождения Тан Хуа провела совещание в городе Суйфэнхэ по китайско-российскому трансграничному транспорту, состоянию развития экономики и другим вопросам. Группа проинспектировала новый вокзал железной дороги, комплексную беспешлинную зону, зоны приграничного экономического сотрудничества и других районов в Суйфэнхэ.

Что касается строительства китайско-российского трансграничного коридора, секретарь парткома города Суйфэнхэ Ли Даи выразил надежду, что в скором времени удастся разработать и утвердить меры о стыковке со свободной портом Владивостока России, включающие в себя экономическую зону города Муандацзян, город Суйфэнхэ и город Харбин, по которым можно постепенно содействовать строительству и совершенствованию трансграничного коридора.

По словам Тан Хуа, в процессе стратегического сотрудничества Китая и России, включая стыковку стратегии «Один путь, один пояс»

Китая и Евразийского экономического союза России, успешно соединению платформ двух сторон будет способствовать разделение труда и кооперирование в портах.

#### Окно в мир для провинции Хэйлунцзян

Запущенный в июне прошлого года безымянный поезд Харбин-Европа (Гамбург) уже выполнил 36 рейсов с коэффициентом загрузки 65,39%. По словам заместителя директора канцелярии руководящей группы по строительству шельгового пути провинции Хэйлунцзян Лиан Цзелина, этот поезд демонстрирует ключевое значение провинции Хэйлунцзян в качестве транспортно-го узла, соединяющего главные торговые каналы Азии и Европы.

В настоящее время расширяются намерения китайских предприятий по сотрудничеству и инвестициям в провинции Хэйлунцзян, а также повышается интерес стран Европы и США к инвестированию и торговле в провинции.

Запуск поезда Харбин-Европа также позволил различным регионам России углубить сотрудничество с провинцией Хэйлунцзян. Экспериментальная интермодальная перевозка по маршруту Харбин-Суйфэнхэ-Владивосток-Восточный порт-Пусан полностью открыла международный коридор на суше и море из провинции Хэйлунцзян. В настоящее время международная логистическая компания «Харбин-Европа» намерена открыть поезд Харбин-Россия, подана заявка на открытие центра таможенного контроля интермодальных перевозок.

#### Китай и Россия ведут расчёты в национальных валютах



Финансовое сотрудничество между провинцией Хэйлунцзян и Россией получило новое развитие. Количество счетов взаимных клиентов китайских и российских банков стабильно увеличивается, объем сделок в национальных валютах Китая и России повышается. В прошлом году объемы расчетных операций в национальных валютах Китая и России составили 499 млн. долларов США, в том числе 61,5% в юанях. Операции трансграничного переживания и обмена наличных рублей развивается: в 2015 году объем переживания наличных рублей составил 1,130 млрд. долларов США, в 160 объектных пунктах провинции Хэйлунцзян обменных операций на 3,284 млрд. рублей.

Расширяется сфера использования карт UnionPay на территории России. Уже 20 банков России сотрудничают с UnionPay, выдано 410 тысяч карт, 280 тысяч магазинов России принимают такие карты, установлено почти 40 тысяч банкоматов.

В прошлом году объем инвестиций в Россию по соглашениям составил 1,382 млрд. долларов США. Реальный объем трансграничных переводов в юанях провинции Хэйлунцзян составил 31,19 млрд. юаней, увеличился на 25,31%. По всей провинции открыто 52 корреспондентских счета для расчета в юанях с Россией, совместно с банками России выполнено кредитное финансирование на сумму 4 млрд. юаней.

Подготовила Елена ДАНИЛИНА. По материалам Хэйлунцзянской экономической газеты. (При использовании материалов ссылка на «Тихоокеанскую звезду» обязательна)